NeV: o Neptun kod: ............ 2017. marcius 23.
Integraciods €s ellendrzési technikak zarthelyi (minta) Rendelkezésre allo id6: 45 perc
ZH maximalis pontszam: 40 Megfelelt szint: 40%

Teszt kérdések (max. 16 pont)
Utmutaté: Karikézza be a megfeleld valaszt, minden kérdésnél maximum egy valasz jelolhetd
meg. A helyes valasz kérdésenként 2 pontot ér.

1.

Melyik nem szerepel a kovetkezOk koziil a szemantikus web javaslat célkitlizései kdzott:

A Szabvanyos technologiak alkalmazasa

B Gépek szamara is értelmezhetd web tartalmak

C G¢épi tanulas alapt informacid generalasa

D Egyedileg azonosithat6 eréforrasok alkalmazésa

Melyik allitas igaz RDF adat modellekre

A Objektumorientalt adatstrukturat ir le

B Erdforrasokra vonatkozo allitasokat ir le
C Adatsémakat definialhatunk benniik

D Egyértelmii értelmezést definialnak

Melyik allitds nem igaz adattarhazakra

A Hatékony adattarolasi séma nagy mennyiségli adatok gyors elérésére

B Folyamatos frissithetéség biztositasa

C Nem illékony adattarolas

D Intézmények adatforrasainak egységes nézetben torténd integralasara alkalmas

A virtualis informaci6 integracio megkozelités elonyds tulajdonsaga, hogy

A Gyors lekérdezési lehetdségeket biztosit

B Nagy megbizhatosagu adatelérést nyu;t

C Rugalmasan adaptalhaté struktura gyakran véltozo6 adatforrdsok integralisara
D Mindig biztosithat6 az elérhetd adatok teljes korti lekérdezése

Melyik feladathoz érdemes leginkabb ontoldgiat felhasznalni a kdvetkezok koziil?
A Orvosi tanicsadas

B Nagy adathalmazok statisztikai elemzése

C Mobil banki szolgaltatas folydszamlak kezeléséhez

D Személygépkocsi miiszaki ellendrzés diagnosztika vezérld rendszere
Ontolégia alapt kovetkeztetéshez sziikséges az ontologia ...

A Kategoria rendszerének kialakitasa

B Tulajdonsagok megfogalmazasa az osztalyokhoz

C Tartalmazzon adat példanyok

D Logikai reprezentécioja

Melyik része tartalmazhat URI-t6l eltérd elemet egy RDF allitasnak?
A Alany
B Allitmany
C Targy
D Béarmelyik
Az RDF séméak pontosabb adatmodell leirast tesznek lehetévé az RDF grafokhoz képest,
ert
Tetszoleges szamu allitas megfogalmazhat6d benniik
Nyilt vilag feltételezésre épililnek
Egy eréforrasrol tobb allitast is megfogalmazhatunk
Allitasok elemeinek értéktartomanyat és értékkészletét is megadhatjuk
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Kidolgozandé feladatok (max. 24 pont)

1. Vizsgalja meg a kdvetkezé RDF leirast:

<rdf:RDF
xmlins:rdf="http://www.w3.0rg/1999/02/22-rdf-syntax-ns#"
xmlns:rdfs="http://www.w3.0rg/2000/01/rdf-schema#"
xmlins:ex="http://example.org/">

<rdf:Description rdf:about="http://example.org/Magyarorszag">
<rdf:type rdf:resource="http://example.org/Orszag"/>
</rdf:Description>

<rdf:Description rdf:about="http://example.org/Févarosa">

<rdf:type rdf:resource= "http://www.w3.0rg/1999/02/22-rdf-syntax-ns#Property"/>
<rdfs:domain rdf:resource="http://example.org/Varos"/>

<rdfs:range rdf:resource="http://example.org/Orszag"/>

</rdf:Description>

<rdf:Description rdf:about="http://example.org/Orszag">

<rdf:type rdf:resource="http://www.w3.0rg/2000/01/rdf-schema#Class"/>
<rdfs:label xml:lang="en">country</rdfs:label>

</rdf:Description>

<rdf:Description rdf:about="http://example.org/Budapest">
<rdfs:label xml:lang="en">Budapest</rdfs:label>

<rdf:type rdf:resource="http://example.org/Varos"/>
<ex:F6varosa rdf:resource="http://example.org/Magyarorszag"/>
</rdf:Description>

<rdf:Description rdf:about="http://example.org/Varos">

<rdf:type rdf:resource="http://www.w3.0rg/2000/01/rdf-schema#Class"/>
<rdfs:label xml:lang="en">city</rdfs:label>

</rdf:Description>

</rdf:RDF>

a) Milyen informaciot ir le a fenti RDF(S) graf? Adjon meg egy lehetséges interpretaciot sajat
szavaival! (4 pont)

crer

c¢) Fogalmazzon meg egy lekérdezést SPARQL/SQL formatumban az RDF grafban talalhato
orszagok (ex:Orszag) févarosainak (ex:Fovarosa) kigyljtésére. (4 pont)

Megoldés:

a.) Minden orszagnak (angolul: country) van févarosa, ami egy varos (angolul: city).
Magyarorszag egy orszag, amelynek févarosa Budapest egy varos. .
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c.) PREFIX ex:http://example.org/
SELECT ?f
WHERE { ?v a ex:Orszag .
?f ex:Févarosa ?v}

2. Modellezze a kovetkez6 mondatokat RDF-ben, a graf leirdsahoz barmelyik ismert RDF
szintaxist hasznalhat (pl.: XML, graf, n3 predikatumok)! (6 pont)

Juliska azt gondolja, hogy a nagy, szoros farkas felfalta a nagymamajat.
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3. Tekintsiik a kovetkezo relacios sémat az S forrasra:
Users(userlD : int, name : string, email : string, age : int, city : string, partnerlID : int,)

A kapcsolodo medialt sémankat a kovetkezoképpen fogalmaztuk meg:

UserAccount(userID : int; name : string; email : string; age : int; city : string)
UserPartner(userlID : int; partnerlD : int;)

(a) Adjon meg egy global-as-view leképezést az S forras és a medialt séma kozott! (3 pont)
(b) Adjon meg egy local-as-view leképezést az S forras €s a medialt séma kozott! (3 pont)

(c) Adjon meg egy lekérdezést a medialt sémankon a budapesti (city) felhasznalok partnereinek
azonositoinak legyiijtéséhez! irja at ezt a lekérdezést a forrason futtathato lekérdezéssé az a)
vagy a b) pontban megadott leképezésen keresztiil! (4 pont)

(A feladat megoldasahoz hasznalhat datalog, SQL vagy SPARQL szintaxist is.)

Megoldés:

a.) UserAccount(userlD; name; email; age; city) :- Users(userlD, name, email, age, city, partnerlD)
UserPartner(userID; partnerlD) :- Users(userID, name, email, age, city, partnerlD)
b.) Users(userID, name, email, age, city, partnerID) :- UserAccount(userID; name; email; age; city),
UserPartner(userlD; partnerID)
c.) Lekérdezés:
BpUsers(ulD, pID) :- UserAccount(ulD; n; e; a; ,,Budapest”), UserPartner(ulD; pID)

Atiras:
BpUsers(ulD, pID) :- UserAccount(ulD; n; e; a; ,,Budapest”), UserPartner(ulD; pID)
UserAccount(f(ulD, n, e, a, ,,Budapest”, pID), n, e, a, ,,Budapest”): Users(ulD, n, e, a, c, pID)
UserPartner(f(ulD, n, e, a, ,,Budapest”, pID); pID) :- Users(ulD, n, e, a, c, pID)



